



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, 2021. január 9. XV. Évfolyam 2. szám



Vízkereszt

Jézus követőiként minden napunkat Őrá tekintve, jelenlétének tudatában éljük, mégis fontos számunkra, hogy karácsonykor külön örvendezzünk a Mindenség Királya megszületésének, a közülünk egyként érkező Isten emberként való megjelenésének. Érdekes, hogy vízkereszt ünnepét nevezi meg az Egyház Urunk megjelenéseként. E nap ünnepi szentmiséjében a bölcsek látogatását hallhattuk az Evangéliumban.

Prédikációjában látogatásukat László atya a karácsony éjszakáján jászolhoz érkező pásztorokéhoz hasonlítva példaként állította elénk őket, mint akik az égre emelték tekintetüket. Arra biztatott bennünket, mi is nézzünk időnként az égre, csodálkozzunk rá a teremtett világ nagyszerűségére, hogy megsejthessük benne a teremtő Isten nagyságát. Ahogyan a bölcsek követték a csillagot, tegyük mi is azt. A csillag, amit követnünk kell, Isten Országának örömhíre, melyet az Evangélium szüntelenül elénk állít.

Rámutatott, hogy a bölcsek és pásztorok hódolatuk jeleként egyaránt leborultak a jászolban fekvő Gyermeke előtt, mert felismerték Benne az Üdvözítőt. Az üdvösség abban áll, ha mi is befogadjuk Őt a szívünkbe, s Vele együtt minden elesettet, védtelent, kicsinyt.

Azt is megtanulhatjuk a bölcsektől, hogy amikor ők megpillantották és felismerték az Üdvözítőt, másik utat választottak a hazatérésre. Ha mi is felismerjük és befogadjuk Jézust, észre kell vennünk a változást magunkon, nem maradhatunk ugyanazok, mint akik a találkozás előtt voltunk, nem járhatunk többé megszokott útjainkon. Megváltoztatja életünket, magatartásunkat, megtérést eredményez életünkben. A betlehemi Gyermeke szüntelenül erre hív bennünket!

-szerkesztők-

Urunk megjelenése

Munkahelyem, a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthona különös gondot fordít a lakók lelki igényeinek kielégítésére, amihez hozzátartozik a vallásuk gyakorlásának elősegítése. Ennek megfelelően a katolikusok vasár- és ünnepnapokon, első péntekenként szentmisén vehetnek részt, hétköznapokon pedig igeliturgia keretében áldozhatnak.

Az elmúlt évben eléggé megsínylették, hogy a járványügyi előírások miatt mindkét nagy ünnepkörünkben minderről le kellett mondaniuk. Kezd javulni a helyzet, bár még nem tudjuk, mikor állítható helyre a megszokott rend. Advent elejétől fogva folyamatosan tapasztaltuk, mennyire hiányolják a rendezvényeket, együttléteket, az olyan eseményeket, amik kizökkentik őket a hétköznapok egyhangúságából.

Így érkezett el vízkereszt ünnepe, mely Urunk valóságos megjelenésével reményt hozott minden Őrá vágyakozó számára. Az összes előírást betartva hirdettük meg földszinti lakóinknak a házuk megszentelését, melyre László atya készséggel vállalkozott.

Érkezését újévi, vízkereszt énekekkel vártuk, melynek meghittsége ráhangolt bennünket e szép eseményre. A szertartáskönyvből azt az áldást hallhattuk, amely az idősothtonokra, betegellátási helyekre vonatkozik, ezáltal a lakók mellett a dolgozók is külön áldásban részesültek.

A szertartást megkoronázó kegyelemként az Oltáriszentséget is magunkhoz vehették lakóink, ami igazi fényt hozott életükbe, hiszen valóban kézzelfoghatóvá vált Jézus jelenléte. A szívmelengető eseményen nemcsak az Egyházunkhoz tartozók vettek részt, így idős testvéreink valóban Megváltónk megjelenését mutató csillagnak érezhették magukat az Őt nem ismerők előtt.

Csokonay Anna



Szent Kereszt Péceli Cursillós Közösség

A Cursillo egy spanyol eredetű katolikus lelkeségi mozgalom, ami a múlt század derekán bontakozott ki, és mára szerte a világban több millió ember a részese.

Magyarországon több forrásból indult el, az egyik a Verbita Szerzetesrendhez köthető. Amikor a rendszerváltás után a dél-amerikai misszióból több magyar szerzetes hazajött, köztük Gál Jenő atya is, Kőszegen, a rendházában kezdődött a magyarországi Cursillo.

Sokféle lelkigyakorlaton vettem már részt életemben, és 2004-ben arra gondoltam: ez is egy lesz a hitben megerősítő alkalmak közül. Tihanyban éltem át a Cursillót, aminek fő tanítása megegyezik egyházunk fő küldetésével: hirdesd az Igét az életed példájával, és minél több embert vonzz oda, hogy ők is részesüljenek a megtérés, a hithez való visszatalálás kegyelmében. A négy napos lelkigyakorlat végén azt mondta a lelekivezetőnk, hogy menjünk vissza a plébániáinkra, és hozzunk létre kiscsoportokat, mert csak így tudunk megmaradni abban a tüzes lelkületben, amit a Cursillo bennünk előidézett.

Csakhogy Pécelen akkor én voltam az első cursillista, így egy darabig abba a közösségbe jártam Pesten, akik között ott voltak a meghívóim is. Lelkes (hiszen a Szentlélek segített...) voltam az apostolkodásban, egy-két év alatt annyi testvért tudtam meghívni a Cursillóra, hogy elindulhatott nálunk is a kiscsoport, amit a Szent Kereszt tiszteletére neveztünk el. Kéthetente csütörtökön tartottuk a találkozókat, ami a mai napig így van.

Közösségünk „hőskorában” tíznél is többen voltunk, bár mindig volt olyan testvérünk, aki a Cursillo elvégzése után rövid ideig, vagy még addig se kapcsolódott be a közösségünkbe. Volt viszont nem egy, nem kettő, hanem 4-5 olyan „gerincünk” (a Cursillóban így hívják azokat a személyiségeket, akik az oszlopai lehetnek egy közösségnek), akik lelkesen szervezték az apostoli munkát. Egyik álmunk a Pécel-Máriabesnyő zarándokút „felújítása” volt, amit meg is tudtunk valósítani. A zarándoklás amúgy is a csoportunk egyik fő területe lett. Nagypénteken keresztutat végeztünk a templomtól a temetői Kálváriáig, rendszeresen szolgáltunk a nagyböjti vagy adventi liturgikus alkalmakon.

Rendszeresen találkoztunk más plébániák cursillós csoportjaival: hol mi mentünk látogatóba (Aszód, Pestújhely, Rákosszentmihály) hol ők jöttek hozzánk. A vidámság sem maradt el, gyakran jöttünk össze egy jó bográcsozásra, koccintásra. Kortól és nemtől függetlenül lettünk egymás barátai és testvérei.

Ahogy a szociológiában mondják, minden közösség életében eljön az „apály”. Emlékszem, már azon törtük a fejünket, hogy a létszámbővülés miatt két csoportra kell válnunk, ami jó is volt, de rossz is, mert senki nem akarta nélkülözni egyik közösségi társát sem. Ekkor váratlanul néhány hónap leforgása alatt elveszítettük több testvérünket, köztük olyanokat is, akik igazi gerincei voltak a Szent Kereszt Közösségnek. Volt, aki csak a csoportot hagyta el, volt, aki az egyházát is... Mindenesetre nemcsak létszámban, hanem lelkileg is

megrendültünk. Hosszú évekbe telt, amíg ezt a gyászt fel tudtuk dolgozni. Szinte minden alkalommal előkerült a kérdés: de miért?

Az én kishitűségem nem egyszer megkísértett: nem érdemes már elmenni csütörtökön hatra, hiszen úgyse leszünk „csak” páran. Ilyenkor persze elfelejtettem, amit Jézus mondott: ahol ketten vagy hárman... Egyik ilyen alkalommal végül rávettem magam, hogy mégis elmenjek, és éppen akkor mindenki ott volt! Egy kisebb csoda vagy inkább jel? Volt olyan időszak, amikor már azt hittem, nincs is csoport, és amikor az egyik testvérem kérdezte, miért nem jársz, elszégyelltem magam, megint kishitű voltam.

Közben néhányan már a cursillós mennyország tagjai lettek, de a csoportunk él, túl minden emberi szemmel mélypontnak tartott hullámvölgyön, ami a Jóisten szemével az állandó megtérés/visszatérés kegyelmét adja nekünk.

A hosszú évek során egy erős mag megmaradt, többen közülünk az országos mozgalom szolgálói is lehetünk, de sohasem felejtkezünk el arról, hogy kéthetente csütörtökön a kápolnában csoporttalálkozó van. És ha jól számolom, 2021-ben már 15 éve él a Szent Kereszt Péceli Cursillós Közösség!

Kazinczy Tamás

Választott védőszentem: Árpád-házi szent Margit

A keresztségben a Zsuzsanna nevet kaptam, így nevezett el édesanyám, születésemkor.

A keresztnévünket a szüleinktől kapjuk. Bérnélkor azonban mi magunk választhatunk égi pártfogót. Jómagam annak idején Árpád-házi szent Margitot választottam.

Szent Margit iránti tiszteletem – sőt rajongásom – 8 éves koromban „regényesen” kezdődött. Nagyon korán megtanultam olvasni, ezért 8 évesen édesanyám már komolyabb könyveket adott a kezembe. Köztük Kodolányi János: Boldog Margit című regényét. Máig úgy gondolom, hogy Kodolányi rendkívül hitelesen ábrázolta szent Margit alakját és környezetét. Egészen elbűvölt és magával ragadott Jézus iránti elkötelezett és önfeláldozó szeretete, mélységes alázata és önként vállalt szenvedései. Margit életszemlélete mélyen beivódott gyermeki lelkembe, és egész ifjúságomra meghatározóvá vált. Hosszú évekig dédelgettem a lelkemben a gondolatot, hogyha felnövök, apáca leszek.

Ezekben az években (is) sokat forgattam a Szentek életét, közülük többen is voltak, akiket közel éreztem a szívemhez, Margit iránti tiszteletem azonban rendíthetetlen maradt. Így, amikor elérkezett a lelki felnőtté válás – azaz a bérnélkor – ideje, számomra egyértelmű volt a választás.

Később négy gyermekes anyaként, majd özvegyként, az élethelyzetemből adódóan más szent asszonyok kerültek lelki látóterem középpontjába: mint szent Rita és szent Brigitta... Ettől függetlenül szent Margit iránti tiszteletem máig töretlen maradt. Minden évben legalább egyszer elzarándokolok a „szigeti klostrom” romjaihoz, magam elé képelem imádságban, munkában és önként vállalt szenvedésekben töltött mindennapjait, és elmélkedem Isteni Jegyese iránti lángoló szeretetéről, oltalmába ajánlva magamat és családomat.

Életem emlékezetes élményei közé tartozik az a néhány alkalom, amikor kántori szolgálatot teljesíthettem a kolostorrom szomszédságában álló, középkori eredetű szent Mihály kápolnában. Számomra ezek az alkalmak kedves védőszentem ajándékai voltak.

Kiss Zsuzsanna

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Kurczina Terézia SJC, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2021. Jan. 10 – 17.

Évközi I. hét

		Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
9	SZOMBAT		Előesti sztm: 18:00	+Ilona és György szülők lelkiüdvéért	
10	VASÁRNAP	URUNK MEGKERESZTEL- KEDÉSE	10:00 18:00	élő édesapa és + Ilona édesanya Ács és Szabados csal élő és + tagjai	
11	HÉTFŐ		7:30	élő Veronika	
12	KEDD		7:30	Horváth Gyöngyi + RT tag	Csendes Szentségimádás 18:30-19:30
13	SZERDA	<i>Szt Hiláriusz</i>	—————		
14	CSÜTÖRTÖK		—————		Egész napos Sztségimádás 8:00-19:30
15	PÉNTEK	<i>Remete Szt Pál</i>	18:00		
16	SZOMBAT		Előesti sztm: 18:00	élő Mária – lelki erő és türelem ajándékáért	
17	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 2. VASÁRNAP	10:00 18:00	Radványi és Zahár csal + tagjai	

- Jövő pénteken reggel 8-tól lesz templomunkban a karácsonyfák és a Betlehem bontása, melyre hívunk és várunk minden segíteni tudó Testvért.
- Házszenelések jövő szombaton és vasárnap délután is lesznek a táblázatban felírt rend szerint, aki még szeretné kérni, jan 16 szombat du-ra még van hely.
- Tájékoztatásul közlöm a kedves Testvérekkel, hogy jövő hét hétfőtől, Püspök atya rendeléséből, Mende plébánosa is vagyok. Annak érdekében, hogy mindkét Egyházközségben megfelelően el tudjam látni a lelkipásztori feladatokat, minden biztonnal szükség lesz majd kisebb változtatásokra a miserendben és egyéb szervezési kérdésekben. Ezekről bővebben jövő hétvégén tudok majd tájékoztatást adni. Ebben a váratlanul bekövetkezett helyzetben kérem a Testvérek megértését, türelmét, rugalmasságát, együttműködését és természetesen imáját!